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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Orts gemeinderats der 

Ortsgemeinde Demerath  am 10.06.2016 

 
Sitzungsort: Bürgerhaus "Ulmener Straße 2a" 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr  Sitzungsende: 20:15 Uhr 

Anwesend sind: 

Ortsbürgermeister: Andreas Schäfer 

Ortsbeigeordnete Arthur Kiefer 

 Horst Becker 

Ratsmitglieder: Ludwig Feilen 

 Jürgen Grundmann 

 Otmar Michels 

 Dorothee Pankau 

 Helmut Roden 

Entschuldigt fehlen:  Stefan Fleschen 

Unentschuldigt fehlen:           ./. 

Schriftführer: Otmar Michels 

Sonstige Sitzungsteilnehmer:       
 
Tagesordnung  
 
Öffentliche Sitzung 
TOP 1. Beratung und Beschlussfassung über die Ausführung der Mängelbeseitigung 

an der Lüftungsanlage im Bürgerhaus 
TOP 2. Anfragen - Wünsche - Informationen 
 
Nach der Begrüßung der Gäste stellte der Vorsitzende fest, dass Einladungen und 
Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und Beschlussfähigkeit vorliegt. 
Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen. 
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Öffentliche Sitzung 
 
Zu TOP 1: Beratung und Beschlussfassung über die Ausführung d er 
Mängelbeseitigung an der Lüftungsanlage im Bürgerha us 
 
 
Sachverhalt: 
 
An der Lüftungsanlage im Bürgerhaus sind bei der letzen Prüfung durch den TÜV 
Rheinland einige technische Details bemängelt worden, die behoben werden 
müssen. Die Fa. Hilgers hat zwei Möglichkeiten in Betracht gezogen: 

a. Kostengünstige Mängelbeseitigung indem eine separate Steuerung mit 
integriert wird, wobei die derzeitige Steuerungsanlage (etwa 25 Jahre alt) nicht 
geändert wird. Kosten etwa 1.500€ -1.800€ 

b. komplette Erneuerung der Steuerung (Angebot durch die Fa. Hilgers ca. 
8.200€ 

Nach eingehender Diskussion wurde sich für die kostengünstige Mängelbeseitigung 
entschieden. Der Vorsitzende wird jedoch gebeten vor der Vergabe die Kosten für diese 
Maßnahmen nochmals zu prüfen. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt die kostengünstigere Variante als Mängelbeseitigung 
durchführen zu lassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 Ja-Stimmen: 8 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
(ggf. Namen der Ratsmitglieder, die von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen 
waren aufführen.) 
 
Entspricht:  

 einstimmig angenommen 
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Zu TOP 2: Anfragen - Wünsche - Informationen  
 
Sachverhalt: 
 
 
•Energetische Bestandsaufnahme Bürgerhaus. Das Ingenieurbüro IBS hat das 
Gemeindehaus hinsichtlich Heizungs-, Lüftungs- und Beleuchtungsanlage sowie der 
Gebäudehülle bewertet und Vorschläge zur Energieeinsparung gemacht. Nach eingehender 
Beratung wurde beschlossen vorerst keine Investitionen in diese Maßnahmen zu tätigen. 
 
•Schäden an Wirtschaftswegen nach dem Starkregen am 28.05.2016. Der Vorsitzende ist 
mit dem Revierleiter FAM Harald Fell in Kontakt um notwendige Maßnahmen durchzuführen. 
 
•Ergebnis Beratung Energieagentur RLP am 08.04.2016 einschl. Gesprächsergebnis mit 
SYBAG: Der Vorsitzende informierte, dass die SYBAG derzeit nicht in eine 
Photovoltaikanlage auf Gemeindeflächen investieren will. 
 
•Sanierung Friedhofsmauer: Der Beginn der Baumaßnahme ist für den 01.07.2016 geplant. 
Nach ersten Vorarbeiten soll ein Arbeitseinsatz am Friedhof stattfinden. 

 
•Der Vorsitzende informierte, dass die geplante Installation einer 
Geschwindigkeitsanzeigetafel am Ortseingang aus Richtung Steineberg angefragt ist und in 
nächster Zeit erfolgt. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
(im Original gez.)  (im Original gez.)  
Ortsbürgermeister  Schriftführer 


